
Consiglio Comunale INT 306 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:

LE  ISOLE  ECOLOGICHE  TRA  VIA  LE  CHIUSE  E  VIA  GIUSEPPE
FRANCESCO MEDAIL E L'ABBANDONO DEI RIFIUTI SUI MARCIAPIEDI
CHE  POCO  HANNO  DI  ECOLOGICO  E  CHE  RAPPRESENTANO  UNA
BARRIERA  CHE  RENDE  DIFFICOLTOSI  GLI  SPOSTAMENTI,
SPECIALMENTE PER LE PERSONE CON LIMITATA CAPACITA' MOTORIA

La sottoscritta Consigliera Comunale,

PREMESSO CHE

• le  isole  ecologiche rappresentano un elemento fondamentale  per  la  raccolta  differenziata  e  il
decoro urbano;

• nelle zone comprese tra Via Le Chiuse e Via Medail si riscontra un evidente stato di degrado e
sporcizia  nelle  aree  dedicate  alle  isole  ecologiche  come  testimoniato  dalla  foto  in  allegato
(allegato 1);

• la  situazione,  così  come  rappresentata  nell'immagine  allegata,  di  ostruzione  al  marciapiede,
rappresenta una barriera che rende difficoltosi gli spostamenti, specialmente per le persone con
limitata capacità motoria;

• tale condizione genera disagio per i residenti e contribuisce a peggiorare l’immagine di una zona
che rappresenta una delle parti più belle della città di Torino;

CONSIDERATO CHE

• la  situazione  attuale  delle  isole  ecologiche  in  queste  zone  è  indecorosa  e  necessita  di  un
intervento urgente per garantire maggiore pulizia e decoro;

• il mancato intervento di pulizia e manutenzione adeguata può incentivare ulteriori comportamenti
incivili da parte dei cittadini, peggiorando la situazione attuale;

• la pulizia degli spazi pubblici è un dovere dell’Amministrazione comunale, al fine di garantire
condizioni igieniche adeguate e una migliore qualità della vita per i cittadini;
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INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se siano stati effettuati controlli sullo stato di decoro dei rifiuti abbandonati nei pressi delle isole
ecologiche tra Via Le Chiuse e Via Medail e quali siano stati gli esiti;

2. se l’Amministrazione comunale abbia intenzione di incrementare la frequenza della pulizia delle
suddette isole ecologiche;

3. se siano previsti interventi straordinari per il ripristino del decoro urbano in tali aree, soprattutto
in  casi  analoghi  a  questo,  come  da  immagine  allegata,  dove  l'abbandono  dei  rifiuti  sui
marciapiedi rende difficoltosi gli spostamenti, specialmente per le persone con limitata capacità
motoria;

4. se l’Amministrazione abbia ricevuto dal 2024 ad oggi segnalazioni da parte dei cittadini relative
al problema in questione e, in caso affermativo, in quale numero.

Torino, 27/03/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech

 

Pag 2 di 2


		2025-03-27T14:22:35+0100
	FEDERICA SCANDEREBECH




